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Procès verbal de l’assemblée générale extraordinaire 
du 2 mars 2019 

Lieu : Clair’S, Rue de la Blancherie 61, Sion. 

   1. Bienvenue et salutations

Christine Duc, présidente, ouvre la séance à 14h et souhaite la 
bienvenue.  

Présents : 

21 membres avec droit de vote 
2 membres sans droit de vote 
1 observatrice 

A noter les présences de Pierre-Alain Duc et Stéphane Faustinelli, 
membres d’honneur. Ainsi que la présence de Roman Pechous de la 
SGSV-FSSS. 

Excusés : 

15 membres excusés 
A noter que Marie-Louise Fournier, présidente d’honneur, est 
excusée ainsi que la SGB-FSS. 

Présentation de l’ordre du jour.  

2 divers sont annoncés : Anna Favre et Stéphane Faustinelli 

2. Désignation des scrutateurs

Scrutatrice : Anna Favre 

3. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du
24 novembre 2018

Brochure francais.indd   4 06.11.19   13:38



53

Procès verbal de l’assemblée générale extraordinaire 
du 2 mars 2019 

Lieu : Clair’S, Rue de la Blancherie 61, Sion. 

   1. Bienvenue et salutations

Christine Duc, présidente, ouvre la séance à 14h et souhaite la 
bienvenue.  

Présents : 

21 membres avec droit de vote 
2 membres sans droit de vote 
1 observatrice 

A noter les présences de Pierre-Alain Duc et Stéphane Faustinelli, 
membres d’honneur. Ainsi que la présence de Roman Pechous de la 
SGSV-FSSS. 

Excusés : 

15 membres excusés 
A noter que Marie-Louise Fournier, présidente d’honneur, est 
excusée ainsi que la SGB-FSS. 

Présentation de l’ordre du jour.  

2 divers sont annoncés : Anna Favre et Stéphane Faustinelli 

2. Désignation des scrutateurs

Scrutatrice : Anna Favre 

3. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du
24 novembre 2018
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Stéphane Faustinelli demande une correction au point 12 de la page 
3. : 

- Stéphane Faustinelli qui a été approché par la commissaire, 
ne peut se porter candidat compte tenu de ses multiples 
engagements (Forum Handicap Valais, semaine de 
sensibilisation à la Foire du Valais 2019, groupe de travail du 
Clair’S). D’où son renoncement à intégrer le comité en cas 
d’accord des membres. 

Il souhaite que soit ajouté sa candidature à la Constituante dans la 
liste de ses engagements.  

Le PV est accepté avec 17 voix et remerciements à son auteure, 
Emmanuelle Raboud.  

4. Renouvellement du comité  

Laetitia Rossini, commissaire des élections fait un résumé de la 
situation : 2 démissionnaires dans le comité (Christine Duc, 
présidente et Paula Gonçalves, membre). Malgré de nombreux 
contacts, aucune personne ne s’est proposée pour prendre la relève 
au comité. Seuls Stéphane Faustinelli y réfléchit et également Anna 
Favre. 

Anna Favre dit manquer d’expérience et n’est donc pas vraiment 
motivée pour le moment, elle ne se sent pas prête à s’engager. Elle 
souhaite plutôt avoir des contacts avec le comité afin de découvrir 
leur travail petit à petit pour se rendre compte de ce que cela veut 
dire. Elle pourra ensuite donner une réponse lors de la prochaine 
assemblée générale de l’association en novembre 2019.  

Emmanuelle Raboud lui fait remarquer qu’une invitation à participer à 
la dernière séance du comité lui avait déjà été faite, invitation qu’elle 
a refusée. Anna Favre répond qu’il s’est agi d’un malentendu. 

Bruno Mercier précise que lorsqu’on entre au comité, ce n’est jamais 
facile au début. Mais on peut y entrer comme membre adjoint et 
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prendre le temps au début de découvrir et d’apprendre avant de 
prendre d’autres fonctions.  

Laetitia Rossini propose sa candidature car elle souhaite soutenir la 
SSV. Par contre, elle ne se propose que pour le poste de membre 
adjoint.  

Stéphane Faustinelli  fait un résumé des événements depuis la 
dernière assemblée générale. A l’époque, il était encore candidat à la 
Constituante et ne pouvait pas envisager un autre mandat car cela 
aurait représenté trop de charges. Il n’a pas été élu malgré de bons 
résultats mais reste attentif à ce qu’il se passe du côté de la 
Constituante. Il ajoute que c’est également le rôle du comité de 
regarder ce qu’il se passe au niveau des lois, de la politique. Il a 
attendu jusqu’à aujourd’hui pour se décider s’il se portait candidat 
pour le comité ou non. Il remercie les membres sortantes du comité 
de leur travail et les membres restantes du comité de leur 
engagement. Il remercie également Laetitia Rossini de se proposer 
pour le poste de membre adjointe au comité et espère qu’Anna Favre 
acceptera de se joindre à eux en novembre. 

La SSV fête cette année ses 80 ans. Les sections se portent bien 
mais il serait dommage que le comité doive mettre la clé sous la 
porte ce qui signifierait que les sections doivent également fermer 
boutique. C’est pourquoi, après mûre réflexion, il accepte de se 
porter candidat pour intégrer le comité ainsi qu’à la présidence si les 
membres le veulent bien. Il ajoute qu’il accepte ce poste à condition 
que tout le monde apporte son aide pour le bon déroulement de 
l’association, par exemple pour la Foire du Valais à Martigny et pour 
les autres activités. Il précise encore qu’il souhaiterait un comité de 5 
personnes au minimum, voire même 7. Peut-être faudrait-il réfléchir à 
pouvoir faire quelque chose avec les sections mais le problème est 
que les statuts stipulent qu’elles n’ont pas le droit de vote au sein du 
comité. Peut-être faudra-t-il changer cela à l’avenir…  

Bruno Mercier demande s’il y a des échanges entre les responsables 
des sections et le comité ? Christine Duc répond qu’il y a des 
rencontres mais qui ne se faisaient qu’un 1 ou 2 fois par année mais 
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Stéphane Faustinelli demande une correction au point 12 de la page 
3. : 

- Stéphane Faustinelli qui a été approché par la commissaire, 
ne peut se porter candidat compte tenu de ses multiples 
engagements (Forum Handicap Valais, semaine de 
sensibilisation à la Foire du Valais 2019, groupe de travail du 
Clair’S). D’où son renoncement à intégrer le comité en cas 
d’accord des membres. 

Il souhaite que soit ajouté sa candidature à la Constituante dans la 
liste de ses engagements.  

Le PV est accepté avec 17 voix et remerciements à son auteure, 
Emmanuelle Raboud.  

4. Renouvellement du comité  

Laetitia Rossini, commissaire des élections fait un résumé de la 
situation : 2 démissionnaires dans le comité (Christine Duc, 
présidente et Paula Gonçalves, membre). Malgré de nombreux 
contacts, aucune personne ne s’est proposée pour prendre la relève 
au comité. Seuls Stéphane Faustinelli y réfléchit et également Anna 
Favre. 

Anna Favre dit manquer d’expérience et n’est donc pas vraiment 
motivée pour le moment, elle ne se sent pas prête à s’engager. Elle 
souhaite plutôt avoir des contacts avec le comité afin de découvrir 
leur travail petit à petit pour se rendre compte de ce que cela veut 
dire. Elle pourra ensuite donner une réponse lors de la prochaine 
assemblée générale de l’association en novembre 2019.  

Emmanuelle Raboud lui fait remarquer qu’une invitation à participer à 
la dernière séance du comité lui avait déjà été faite, invitation qu’elle 
a refusée. Anna Favre répond qu’il s’est agi d’un malentendu. 

Bruno Mercier précise que lorsqu’on entre au comité, ce n’est jamais 
facile au début. Mais on peut y entrer comme membre adjoint et 
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prendre le temps au début de découvrir et d’apprendre avant de 
prendre d’autres fonctions.  

Laetitia Rossini propose sa candidature car elle souhaite soutenir la 
SSV. Par contre, elle ne se propose que pour le poste de membre 
adjoint.  

Stéphane Faustinelli  fait un résumé des événements depuis la 
dernière assemblée générale. A l’époque, il était encore candidat à la 
Constituante et ne pouvait pas envisager un autre mandat car cela 
aurait représenté trop de charges. Il n’a pas été élu malgré de bons 
résultats mais reste attentif à ce qu’il se passe du côté de la 
Constituante. Il ajoute que c’est également le rôle du comité de 
regarder ce qu’il se passe au niveau des lois, de la politique. Il a 
attendu jusqu’à aujourd’hui pour se décider s’il se portait candidat 
pour le comité ou non. Il remercie les membres sortantes du comité 
de leur travail et les membres restantes du comité de leur 
engagement. Il remercie également Laetitia Rossini de se proposer 
pour le poste de membre adjointe au comité et espère qu’Anna Favre 
acceptera de se joindre à eux en novembre. 

La SSV fête cette année ses 80 ans. Les sections se portent bien 
mais il serait dommage que le comité doive mettre la clé sous la 
porte ce qui signifierait que les sections doivent également fermer 
boutique. C’est pourquoi, après mûre réflexion, il accepte de se 
porter candidat pour intégrer le comité ainsi qu’à la présidence si les 
membres le veulent bien. Il ajoute qu’il accepte ce poste à condition 
que tout le monde apporte son aide pour le bon déroulement de 
l’association, par exemple pour la Foire du Valais à Martigny et pour 
les autres activités. Il précise encore qu’il souhaiterait un comité de 5 
personnes au minimum, voire même 7. Peut-être faudrait-il réfléchir à 
pouvoir faire quelque chose avec les sections mais le problème est 
que les statuts stipulent qu’elles n’ont pas le droit de vote au sein du 
comité. Peut-être faudra-t-il changer cela à l’avenir…  

Bruno Mercier demande s’il y a des échanges entre les responsables 
des sections et le comité ? Christine Duc répond qu’il y a des 
rencontres mais qui ne se faisaient qu’un 1 ou 2 fois par année mais 
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qu’à l’avenir, le comité souhaite revenir à plus de rencontres par 
année  

Stéphane Faustinelli insiste sur l’importance des réunions avec les 
sections. Et pas uniquement pour discuter de ce qu’elles organisent 
mais également pour pouvoir échanger sur différents thèmes et avoir 
leur avis sur différents sujets. Il sera par exemple important de 
réfléchir à l’avenir de la SSV. Aujourd’hui la moyenne d’âge des 
membres augmente et il espère que des jeunes se présenteront pour 
le renouvellement du comité en 2021. 

Rolande Praplan ajoute qu’elle se retirera en 2021. Elle espère 
également que des jeunes se présenteront pour la relève. Elle ajoute 
que toute personne qui souhaite découvrir et apprendre ce que fait le 
comité est le bienvenu aux réunions du comité.  

Liliane Constantin propose que chaque section invite Anna Favre à 
venir les rencontrer lors de leurs activités afin qu’elle puisse découvrir 
ce qu’elles font.  

Rolande Praplan précise qu’Anna ne pourra pas se rendre partout au 
risque de se noyer dans trop de choses. Il serait mieux qu’elle vienne 
aux réunions du comité et aux rencontres du comité avec les 
responsables de sections. Cela lui évitera de se disperser. Les dates 
des rencontres lui seront communiquées au travers d’une invitation 
pour qu’elle puisse participer à ces réunions. 

Stéphane Faustinelli propose également qu’Anna Favre a été 
proposée pour faire partie du groupe d’animation du Clair’s. Elle 
pourrait ainsi prendre petit à petit connaissance des règles de 
fonctionnement et cela permettrait à Stéphane Faustinelli de passer 
la main petit à petit.  

Élections 

Élection de Laetitia Rossini au comité : Approuvé par 18 voix et 
applaudissements de l’assemblée. 
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Élection Stéphane Faustinelli au comité : Approuvé par 18 voix et 
applaudissements de l’assemblée. 

Christine Duc demande si quelqu’un d’autre que Stéphane Faustinelli 
souhaite se présenter au poste de président. Personne ne se 
présente. 

Élection de Stéphane Faustinelli au poste de président : Approuvé 
par 18 voix et applaudissement de l’assemblée.  

Stéphane Faustinelli remercie l’assemblée. 

Un cadeau est offert à Laetitia Rossini pour la remercier de son 
grand travail de commissaire des élections qui n’est pas une tâche 
facile.  

Emmanuelle Raboud remercie Paula Gonçalves et Christine Duc de 
leur travail au sein du comité et leur remet un présent. Elle leur 
souhaite tout de bon pour la suite. 

Paula Gonçalves remercie pour ces trois années de travail au sein du 
comité. Cela a été très intéressant pour elle-même s’il y avait 
beaucoup de choses à faire. Elle a beaucoup appris. 

Christine Duc aura passé 7 ans et demi au comité et 3 ans de 
présidence. Elle remercie énormément ses collègues du comité qui 
l’ont beaucoup soutenue dans sa tâche.  

5. Divers  

Christine Duc informe que la proposition de Laetitia Rossini de créer 
une nouvelle section pour le Clair’s au sein de la SSV a été refusée 
par le comité. L’organisation continuera comme cela l’a été jusqu’à 
présent. Elle ajoute par contre qu’à l’assemblée générale 2019, le 
budget du Clair’s sera présenté séparément de celui de la caisse 
principale.  

Anna Favre n’a plus de divers car cela concernait son éventuelle 
entrée au comité et s’est déjà exprimée en début d’assemblée. 
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qu’à l’avenir, le comité souhaite revenir à plus de rencontres par 
année  
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Rolande Praplan ajoute qu’elle se retirera en 2021. Elle espère 
également que des jeunes se présenteront pour la relève. Elle ajoute 
que toute personne qui souhaite découvrir et apprendre ce que fait le 
comité est le bienvenu aux réunions du comité.  

Liliane Constantin propose que chaque section invite Anna Favre à 
venir les rencontrer lors de leurs activités afin qu’elle puisse découvrir 
ce qu’elles font.  

Rolande Praplan précise qu’Anna ne pourra pas se rendre partout au 
risque de se noyer dans trop de choses. Il serait mieux qu’elle vienne 
aux réunions du comité et aux rencontres du comité avec les 
responsables de sections. Cela lui évitera de se disperser. Les dates 
des rencontres lui seront communiquées au travers d’une invitation 
pour qu’elle puisse participer à ces réunions. 

Stéphane Faustinelli propose également qu’Anna Favre a été 
proposée pour faire partie du groupe d’animation du Clair’s. Elle 
pourrait ainsi prendre petit à petit connaissance des règles de 
fonctionnement et cela permettrait à Stéphane Faustinelli de passer 
la main petit à petit.  

Élections 

Élection de Laetitia Rossini au comité : Approuvé par 18 voix et 
applaudissements de l’assemblée. 
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Élection Stéphane Faustinelli au comité : Approuvé par 18 voix et 
applaudissements de l’assemblée. 

Christine Duc demande si quelqu’un d’autre que Stéphane Faustinelli 
souhaite se présenter au poste de président. Personne ne se 
présente. 

Élection de Stéphane Faustinelli au poste de président : Approuvé 
par 18 voix et applaudissement de l’assemblée.  

Stéphane Faustinelli remercie l’assemblée. 

Un cadeau est offert à Laetitia Rossini pour la remercier de son 
grand travail de commissaire des élections qui n’est pas une tâche 
facile.  

Emmanuelle Raboud remercie Paula Gonçalves et Christine Duc de 
leur travail au sein du comité et leur remet un présent. Elle leur 
souhaite tout de bon pour la suite. 

Paula Gonçalves remercie pour ces trois années de travail au sein du 
comité. Cela a été très intéressant pour elle-même s’il y avait 
beaucoup de choses à faire. Elle a beaucoup appris. 

Christine Duc aura passé 7 ans et demi au comité et 3 ans de 
présidence. Elle remercie énormément ses collègues du comité qui 
l’ont beaucoup soutenue dans sa tâche.  

5. Divers  

Christine Duc informe que la proposition de Laetitia Rossini de créer 
une nouvelle section pour le Clair’s au sein de la SSV a été refusée 
par le comité. L’organisation continuera comme cela l’a été jusqu’à 
présent. Elle ajoute par contre qu’à l’assemblée générale 2019, le 
budget du Clair’s sera présenté séparément de celui de la caisse 
principale.  

Anna Favre n’a plus de divers car cela concernait son éventuelle 
entrée au comité et s’est déjà exprimée en début d’assemblée. 
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Stéphane Faustinelli procède à une présentation de l’avancée du 
projet à la Foire du Valais. Voir sa présentation en pièce jointe.  
Quelques remarques en complément de la présentation : 

- Le financement selon le budget (Fr. 70'000.-) est atteint, 
- Rien n’a été commandé pour l’instant. Les commandes 

se feront en juin, 
- La construction du stand se fera autour de fin 

septembre, 
- Une soirée de formation pour les bénévoles sera 

organisée, 
- Le programme sera finalisé durant l’été, 
- Christine Duc, Laetitia Rossini et Liliane Constantin se 

sont proposées pour faire partie du groupe de réflexion 
de ce projet. 

Joerg Matter demande si un formulaire sera envoyé pour chercher 
des bénévoles. Stéphane Faustinelli lui répond que les aspects 
organisationnels sont encore en réflexion.  

Christine Duc et l’assemblée remercient chaleureusement Stéphane 
Faustinelli pour sa présentation et son travail.  

Elle rappelle la date de la prochaine assemblée générale qui aura 
lieu le 30 novembre 2019 et clôt la séance à 15h en remerciant tout 
le monde. Elle souhaite également une bonne suite au nouveau 
comité.  

 

Rédaction du PV : Philippe Wieland 
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Rapport du président 
 
En pleins préparatifs de la semaine de sensibilisation sur la surdité à 
la Foire du Valais et à l’occasion des 80 ans de Société des sourds 
du Valais, le comité a été renouvelé lors de l’assemblée générale 
extraordinaire qui a eu lieu le 2 mars 2019. Rolande Praplan en tant 
que caissière et Emmanuelle Raboud ont été réélues et deux 
nouveaux membres, Laetitia Rossini et moi-même ont fait leur entrée 
au sein du comité. Le soussigné a été élu à la présidence. 

Je remercie les démissionnaires, Christine Duc (de 2011 à 2019 dont 
de 2015 à 2019 à la présidence) et Paula Gonçalves (de 2015 à 
2019) ainsi que Rolande Praplan (depuis 2003) et Emmanuelle 
Raboud (depuis 2012) de leurs engagements. 

Les responsables des sections de la société ont été 
merveilleusement actifs dans leur section respective. Je vous laisse 
le soin de lire leurs rapports dans les pages suivantes, afin d’avoir un 
aperçu des activités organisées dans leur section. Je tiens également 
à leur remercier d’offrir leur temps pour les membres. 

J’adresse mes félicitations à nos championnes et champion, à 
Laetitia Rossini, Vanessa Tavaglione et Reto Schellenberg pour le 
bowling et à Sophie Bula pour le badminton. A travers de leurs 
résultats lors des compétitions, ils ont mérité leur place aux 
championnats du monde de bowling et de badminton. 

En ce qui concerne l’accessibilité des émissions télévisées sur la 
chaîne valaisanne Canal 9, le soussigné, accompagné de la 
présidente du Forum Handicap Valais, Maud Theler, a pu rencontrer 
en juin 2019 la cheffe du département de l’action sociale, Mme la 
Conseillère d’Etat Esther Waeber-Kalbermatten et ses collaborateurs 
pour évoquer le droit des personnes sourdes et malentendantes à 
l’information. Cela concerne particulièrement les reportages soutenus 
financièrement par les services de l’Etat qui sont diffusés sur la 
chaîne valaisanne. Nous espérons que le département susmentionné 
répondra de manière concrète à notre demande/exigence. 

Les délibérations de la Constituante, constituée en décembre 2018 
pour 4 ans en vue de la révision de la Constitution valaisanne sont 
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Stéphane Faustinelli procède à une présentation de l’avancée du 
projet à la Foire du Valais. Voir sa présentation en pièce jointe.  
Quelques remarques en complément de la présentation : 

- Le financement selon le budget (Fr. 70'000.-) est atteint, 
- Rien n’a été commandé pour l’instant. Les commandes 

se feront en juin, 
- La construction du stand se fera autour de fin 

septembre, 
- Une soirée de formation pour les bénévoles sera 

organisée, 
- Le programme sera finalisé durant l’été, 
- Christine Duc, Laetitia Rossini et Liliane Constantin se 

sont proposées pour faire partie du groupe de réflexion 
de ce projet. 

Joerg Matter demande si un formulaire sera envoyé pour chercher 
des bénévoles. Stéphane Faustinelli lui répond que les aspects 
organisationnels sont encore en réflexion.  

Christine Duc et l’assemblée remercient chaleureusement Stéphane 
Faustinelli pour sa présentation et son travail.  

Elle rappelle la date de la prochaine assemblée générale qui aura 
lieu le 30 novembre 2019 et clôt la séance à 15h en remerciant tout 
le monde. Elle souhaite également une bonne suite au nouveau 
comité.  

 

Rédaction du PV : Philippe Wieland 
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Rapport du président 
 
En pleins préparatifs de la semaine de sensibilisation sur la surdité à 
la Foire du Valais et à l’occasion des 80 ans de Société des sourds 
du Valais, le comité a été renouvelé lors de l’assemblée générale 
extraordinaire qui a eu lieu le 2 mars 2019. Rolande Praplan en tant 
que caissière et Emmanuelle Raboud ont été réélues et deux 
nouveaux membres, Laetitia Rossini et moi-même ont fait leur entrée 
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l’information. Cela concerne particulièrement les reportages soutenus 
financièrement par les services de l’Etat qui sont diffusés sur la 
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Les délibérations de la Constituante, constituée en décembre 2018 
pour 4 ans en vue de la révision de la Constitution valaisanne sont 
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suivies attentivement en collaboration avec la Fédération suisse des 
sourds (SGB-FSS) afin que le droit à l’accessibilité des personnes 
sourdes et malentendantes, notamment la reconnaissance de la 
langue des signes, ne soit pas oublié. 

Une rencontre avec le président de la ville de Sion, M. Philippe 
Varone, a eu lieu le 11 septembre 2019 dans le but de demander 
d’une participation financière pour les activités de la Société des 
sourds du Valais ainsi que l’accessibilité à l’informaiton lors des 
manifestations importantes de la commune. 

Le comité s’est réuni 6 fois, dont 2 avec les responsables des 
sections, durant l’année et a abordé de nombreux sujets, dont les 
affaires de la Fédération sportive des sourds de Suisse (SGSV-
FSSS) et de la Fédération suisse des sourds (SGB-FSS) qui voit le 
vote de ses statuts révisés reportés en octobre 2019. 

Je félicite Rolande Praplan qui a été brillamment réélue pour un 
nouveau mandat de 4 ans et a été nommée à la vice-présidence pour 
la Suisse romande et italienne. 

Je tiens à remercier les membres du comité – ancien et actuel – ainsi 
que les responsables et caissiers des sections de leurs engagements 
auprès de nos membres pour que la Société des sourds du Valais 
puisse poursuivre ses activités futures. 

Je réitère tous mes remerciements à l’Etat du Valais de son soutien 
financier, ce qui a permis de pérenniser la vie active de la société 
ainsi qu’à la SGB-FSS de son financement des honoraires des 
animatrices jusqu’à fin 2018 et du projet de la semaine de 
sensibilisation sur la surdité à la Foire du Valais. 

 

Stéphane Faustinelli, président 
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Rapport de l’Assemblée des délégués de la Fédération suisse 
des Sourds (SGB-FSS) 
 
La capitale de la Confédération helvétique a servi de lieu d’accueil de 
la traditionnelle assemblée des délégués de la Fédération suisse des 
sourds (SGB-FSS) le samedi 25 mai 2019. Stéphane Faustinelli et 
Emmanuelle Raboud y ont représenté la Société des sourds du 
Valais à Berne en compagnie d’autres délégués des sociétés, invités 
et observateurs. La société des sourds de Berne (GVB) fêtait cette 
année ses 125 ans de fondation, d’où le choix du lieu de ce 
rassemblement annuel. L’assemblée s’est ouverte par les mots de 
bienvenue de la présidente, Dr. Tatjana Binggeli. 
 
Le vote électronique ayant fait son retour, le décompte des 75 voix 
présentes à Berne s’en est trouvé plus aisé et rapide. Le passage en 
revue des points forts 2018 de la fédération a permis aux présents 
d’apprendre notamment la mise en place de l’application AlertSwiss, 
l’attribution du prix de l’innovation à l’entreprise L’Oréal, l’ajout des 
vidéos signées sur les thèmes de votations fédérales sur l’application 
VoteInfo, la mise en œuvre du bilinguisme dans les écoles. Dans la 
foulée, la fédération a tenu à informer l’assistance que son objectif 
concernant le personnel était d’avoir au minimum 55% de 
collaborateurs sourds dans ses bureaux dans la mesure du possible. 
Pour le moment, ce taux est presque atteint. 
 
Dans la partie des comptes annuels, Harry Witzthum, directeur de la 
SGB-FSS, a précisé que le but financier de la fédération était de 
posséder un capital fort et non pas de l’affaiblir par des dépenses 
incontrôlées, ceci afin de faire face aux imprévus. Par conséquent, 
chaque dépense doit être mûrement réfléchie. 
 
L’ordre du jour comportait une nouveauté inédite. A la place des 
traditionnels discours d’ouverture des autorités publiques, un débat 
politique s’est déroulé entre deux points de l’ordre du jour. Cinq 
femmes de tous presque tous les partis politiques et la vice-
présidente d’Inclusion Handicap, Mme Verena Kuonen, ont débattu 
sur le thème « Reconnaissance de la langue des signes » avec la 
présidente de la fédération. Ce fut des échanges intéressants et cette 
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innovation permettra de mettre encore plus en lumière la surdité 
auprès des politiques. 
 
La Fondation Jeanne Kunkler et la société des sourds de Soleure ont 
fait part de leurs démissions en tant que membre collectif de la SGB-
FSS tandis que deux associations suisses allemandes ont été 
dissolues. 
 
La votation sur les nouveaux statuts de la Fédération suisse des 
sourds a été reportée à une date ultérieure. Cette mesure a été prise 
pour permettre aux représentants des membres collectifs de bien 
comprendre tous les articles avant une votation en toute 
connaissance de cause sur un sujet important, en l’occurrence les 
statuts. 
 
La proposition de la Fondation Treffpunkt der Gehörlosen consistant 
au versement de la SGB-FSS d’une hauteur de Fr. 75'000.-/an sur 
une période de quatre ans à partir de 2020, à titre de soutien 
financier, à la Fondation Procom a recueilli un accueil favorable des 
électeurs. Le feu vert ainsi donné est conditionné à un siège attribué 
à la fédération au conseil de fondation de Procom. 

Le Valais sera encore bien présent au sein du comité directeur de la 
Fédération suisse des sourds les quatre prochaines années puisque 
la trésorière de notre société, Rolande Praplan, a été réélue pour la 
période 2019-2023. Félicitations à elle ! Dr. Tatjana Binggeli a 
également été confirmée dans son poste de présidente. Le nouveau 
comité est complété par Viktor Buser qui signe là son retour dans le 
comité, Regula Perrollaz et Thomas Viguier. Ces deux derniers 
représentent respectivement la Suisse alémanique et la Suisse 
romande. Frédérique Palama et Roland Hermann ont annoncé leur 
retrait. 
 
Les trois prix de reconnaissance ont été remis au dessinateur Nicolas 
Megias pour la Suisse romande, à Rolf Kyburz, membre dynamique 
du GSC Bern, pour la Suisse allemande et à Pietro Vaccaro, gérant 
d’un restaurant, pour la Suisse italienne. 
Le prix VISIO 2019 a été attribué à Ernst Casty des Grisons. Grâce à 
son engagement politique, il a œuvré intensivement à la réalisation 
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du centre de formation pour sourds et malentendants à Passugg et à 
la mise en place du centre de bilinguisme dans le canton des 
Grisons. 
 
Un retour en images sur l’histoire de la société des sourds de Berne, 
qui est la plus vieille association des sourds de Suisse, présenté par 
sa présidente, Yvonne Zaugg, a permis de clore l’assemblée d’une 
note plus légère après une journée intense. 
Etant donné que le 23 mai 2020, date de la prochaine assemblée des 
délégués de la SGB-FSS à Lucerne, tombe sur le week-end de 
l’Ascension, une autre date sera prochainement communiquée. 
 
Pour votre information, un retour sur l’assemblée des délégués en 
trois langues et avec des vidéos se trouvent sur le site internet de la 
SGB-FSS (https://www.sgb-fss.ch/fr/news/ad-2019-elections/, 
https://www.sgb-fss.ch/fr/news/debat-avec-les-partis-politique/, 
https://www.sgb-fss.ch/fr/news/prix-visio-et-les-prix-reconnaissance/). 
 
 
 

Stéphane Faustinelli et Emmanuelle Raboud 
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Rapport de l’Assemblée des délégués de la SGSV-FSSS	
Samedi 30 mars 2019 à Winterthur 

Après les mots de bienvenue du président SGSV-FSSS Toni Koller, 
le président de la ville de Winterthur, Monsieur Michael Künzle 
souhaite la bienvenue en langue des signes et présentait les activités 
socio-culturelles et sportives de la ville, de même le président de la 
Société sportive des sourds de Winterthur, M. Paolo Pascali qui nous 
informe que la société fête cette année son Jubilé 20 ans.  

Pour la première fois, l’AD s’est déroulée sans la présence des 
interprètes en langue des signes en raison des modifications du 
système de facturation établies par la fondation Procom.  

13 membres collectifs et 11 responsables des sections sont présents. 
Le nombre de voix pour le vote est de 46.  

Les rapports des activités du président SGSV-FSSS et des sections 
pour l’année 2018 sont acceptés. Les comptes présentent un déficit 
de 189'354.25 frs, ceci pour les dépenses importantes provenant de 
l’organisation du gala et du championnat d’Europe de curling à 
Schaffhouse ainsi que d’autres manifestations internationales à 
l’étranger.  

Après discussion et présentation du rapport de l’organe de contrôle 
et la décharge pour le comité, les comptes sont acceptés.  

Le nombre de licences a tendance à diminuer ces dernières années 
(2016 : 426 ; 2017 : 423 ; 2018 : 370 et au 30 mars 2019 : 376).  

Le choix du nouveau logo s’est porté sur celui-ci par 24 voix contre 
15.  

 

 

Ce nouveau logo sera effectif officiellement le 1er janvier 2020, mais 
il pourra être utilisé pour les manifestations du championnat du 
monde de Fustal en novembre 2019 et Deaflympics d’Hiver en 
décembre 2019.  

15	
	

Le budget 2019 présente un déficit de 79’168.20 frs. Ceci pour la 
raison des coûts importants prévus pour les 2 manifestations 
mentionnées ci-dessus (180'000.00 frs), ainsi que pour 
l’augmentation des postes de travail. Le budget 2019 est finalement 
accepté.  

Les prochaines AD seront organisées par GSC Bâle (28.03.2020), 
ST Seetal (27.03.2021), GSC Berne (26.03.2022), United Deaf Club 
(Tessin) en 2023 et SSFribourg en 2024.  

La SGSV-FSSS qui organise le championnat du monde de futsal à 
Winterthur est à la recherche des bénévoles. Voir et s’inscrire sur le 
site internet : https://www.sgsv-fsss.ch/fr/debut/  

Un championnat du monde de tir sera organisé en 2020 à Lucerne.  

Pour l’organisation de Deaflympics d’hiver proposée, il y a deux ans, 
la Société des sourds de Grisons envisage de le faire pour 2023, or 
la SGSV-FSSS apprend que le Canada est également intéressé à la 
candidature. L’ICSD (Internation Commitee of Sport for the Deaf) 
décidera pour le choix de l’une des deux candidatures dans le 
courant du printemps 2019.  

Le système de points « Activity » (voir :www.sgsv-fsss.ch/fr/activity/) 
encourage les sociétés à rassembler le plus de points pour obtenir 
les subventions de la fédération grâce à la liste de présences aux 
entraînements, cours et activités sportives. Cela permettra aux 
sociétés de recevoir les subventions grâce aux nombres de points.  

- GSV Zürich avec 960 points,   

- GSC Aarau avec 390 points   

- GSVb Basel avec 280 points   

-   SS Valais avec 180 points 

L’assemblée des délégués se termine à 12h30 et l’après-midi se 
passe avec la remise de prix de fidélité à 4 membres ayant la licence 
depuis 25 ans et les mérites sportifs de l’année 2018 :  
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Dame individuelle   Brigitte Bühler, Bowling  
Junior     Andrin Siebenhaaz, Badminton  
Equipe    Equipe nationale de curling Homme:  
Prix Spécial    Audry Pentassuglia, Karaté.  
                                            Elle a remporté 2 médailles d’or et  2  
                                            médailles de bronze lors des  
                                            championnat du monde des juniors avec 
                                            les entendants.  
Prix d’encouragement  Donato Schneebeli, Bénévole. Il a reçu le 
                                            prix du meilleur bénévole par Swiss 
                                            Olympic avec plus de 3000 heures de 
                                            travail bénévole pendant les 5 dernières 
                                            années.  

 

Collombey, le 2 avril 2019  

   

Stéphane et Marlyse Faustinelli Délégué(e)s pour la Société des 
Sourds du Valais  
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Rapport de la Conférence régionale de la SGB-FSS 
 
Les délégués des associations membres de la Fédération suisse des 
sourds (SGB-FSS), dont la Société des sourds du Valais qui était 
représentée par la soussignée, se sont réunis le 9 février 2019 à 
Lausanne pour la conférence régionale annuelle de la fédération. 

Rolande Praplan, membre du comité directeur et représentante 
romande, a dirigé la rencontre tout au long de la journée et a 
annoncé la démission de la Fondation Jeanne Kunkler comme 
membre collectif de la fédération au moment de l’appel. Un des 
conseillers municipaux de la ville de Lausanne, David Payot, a fait 
acte de présence par un discours rempli d’ouverture envers les 
personnes handicapées, plus particulièrement les personnes 
sourdes. Espérons que cette belle intention soit durable. 
 
La rétrospective de l’année dernière 2018 a été passée en revue par 
la directrice romande de la SGB-FSS, Elsa Kurz. La formation de 
formateur et formatrice en langue des signes poursuit son cours avec 
10 élèves à l’EESP (Ecole d’études sociales et pédagogiques) à 
Lausanne et les étudiants font preuve de bonne volonté et de 
motivation sans failles malgré les difficultés inhérentes aux hautes 
études. 
 
Les contacts auprès des communes, administrations, instances 
politiques, entre autres, des cantons de Suisse romande font l’objet 
d’une attention soutenue afin que les promesses deviennent 
concrètes et non pas des paroles en l’air. D’où le lobbying continu 
mis en place par l’équipe professionnelle de la fédération, ceci vaut 
également en ce qui concerne l’accessibilité aux hôpitaux, le 
bilinguisme dans les écoles. 
Par la même occasion, le partenariat avec les organisations telles 
que Pro Infirmis, le Parti socialiste, les écoles-club de Migros 
(essentiellement en Suisse allemande), les services pédagogiques, 
est renforcé. 
 
En outre, la formation de nouveaux interprètes en langue des signes 
française se trouve toujours au point mort étant donné le manque 
d’engagement de Procom qui gère pourtant le service des 
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interprètes. Le principal problème est le financement, la réforme de la 
péréquation et de la répartition des tâches compliquant encore plus 
les choses. Cependant, la fédération s’active pour trouver une 
solution pérenne à la pénurie qui devient de plus en plus critique. 
La reconnaissance de la profession de formateur/trice en langue des 
signes au niveau fédéral figure parmi un des points les plus 
importants de la stratégie 2016-2020 de la fédération. Le cas 
échéant, la Confédération assumera les coûts de la formation de ce 
métier. Ainsi la SGB-FSS verra baisser sa charge financière. 
De plus, l’accès aux informations politiques fait aussi partie des 
priorités, énumérées par Stéphane Beyeler, adjoint de la directrice 
romande. 
 
Christian Gremaud, responsable national communication & 
marketing, liste les canaux de communication qu’utilise la Fédération 
suisse des sourds pour diffuser ses informations : magazine de la 
fédération (ex- Fais-moi signe) récemment complètement refondu, 
Facebook, Twitter, site internet. Fait réjouissant : la présence de la 
SGB-FSS dans les médias augmente régulièrement. 
Christian Gremaud, profitant de l’occasion de faire d’une pierre deux 
coups, conseille aux présents de lui adresser toute remarque sur le 
magazine de la fédération new-look. 
 
La grève nationale des femmes du 14 juin 2019 se fera aussi avec la 
participation des femmes sourdes. Rolf Perrollaz, nouveau 
responsable des campagnes, se chargera de la coordination avec les 
organisateurs. 
 
Annika De Maeyer et Serafine Duss ont profité de cette séance pour 
présenter les « Affaires publiques » dont elles ont la charge. Le 
lobbying politique fait partie de leur cahier des charges. 

La révision des statuts de la SGB-FSS a occasionné un débat 
enrichissant parmi les personnes présentes, certains points s’avérant 
plus délicats que d’autres. Les délégués des membres collectifs de la 
fédération voteront lors de la prochaine assemblée des délégués sur 
la version remaniée. Avant cela, les questions et remarques sur ce 
sujet seront débattue lors d’une table ronde. 
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L’élection d’un/e représentant/e romand au comité directeur (2019-
2023) en remplacement de Frédérique Palama qui se retire du 
comité directeur. Jusqu’à présent, Rolande Praplan a fait office de 
représentante romande. A la suite d’une courte présentation, Thomas 
Viguier a été élu et chaleureusement félicité surtout en raison de son 
jeune âge. Il remplacera par conséquent Rolande Praplan, qui 
devient membre du comité directeur. De ce fait, Thomas Viguier est 
automatiquement élu au comité directeur. 

Le forum de discussion sur la recherche de fonds a notamment 
permis à l’assistance d’apprendre que l’indication du nombre 
d’heures de bénévolat au sein d’une société ou associative dans son 
rapport annuel est une chance précieuse d’augmenter ses chances 
d’obtenir un soutien financier, les donateurs étant particulièrement 
sensibles à l’implication des bénévoles. La responsable de 
l’empowerment, Béatrice Grimm, est disposée à organiser un 
workshop par exemple sur la manière de présenter un projet à la 
demande des sociétés. 

La conférence s’est conclue par l’annonce de la date de la prochaine 
conférence régionale : samedi 8 février 2020 à un endroit encore à 
fixer. 

 

Emmanuelle Raboud 
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Rapport 2018-2019 du Groupe Animation Clair’S 

En plus de la préparation intensive pour la semaine de sensibilisation 
sur la surdité à la Foire du Valais (27 septembre au 6 octobre 2019), 
le groupe Animation Clair’S s’est efforcé de coordonner les activités 
des autres sections afin d’éviter un programme trop chargé et serré. 
 
Des conférences ont été données au local : 
 

- La vie de Hélène Keller, sourde et aveugle (27.10.2018) 
- “Comment bien préparer sa retraite”. (mardi 19 février) 
- “Sur le chemin de St-Jacques de Compostelle” qui a retenu 

toute l’attention des participants, suivi d’un repas estival et 
convivial. (samedi 29 juin) 

- La conférence“ Voyage en Sibérie” a dû être reportée à une 
date ultérieure et celle sur une votation fédérale n’a pu être  
organisée suite à un temps de délai imparti trop court. 

- Avec la collaboration du Nouvelliste et en présence 
d’interprètes: Conférence et débat publique “ Être une femme 
artiste en 2019”  (15 mai). Puis avec le Groupe Collectif 
Femme Valais, sur la place de la Planta : manifestation de la 
Grève des Femmes (16 juin). 
 

En Juin, la SGB-FSS a invité notre société à présenter nos activités 
au Forum Famille à Villars (7 juin) 
 
Autres activités : 
 

- Une sortie de 2 jours pour visiter les marchés de Noël à 
Lugano et Lucerne 8 et 9 décembre 2018 

- Bricolage avec des pots de fleurs 5 mars 2019 
- Elle’VS : Un cours de cuisine 28 mai 2019 

 
Sur invitation, deux journées de sensibilisation sur la surdité ont été 
organisées le même jour, samedi 7 septembre : 
 

- À Ardon, dans le cadre du Festival “Ardon s’anime”  
- À Martigny, aide et soins à domicile par le Centre Médico-

Social au Manoir Migros. 
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Pour ces deux manifestations, la Société des Sourds du Valais était 
présente avec un stand d’informations et un Café Signes (Ardon). 
 
La soirée d’information “Empowerement” prévue le jeudi 4 juin n’a 
attiré que très peu de monde a donc été annulée. En contrepartie, 
une discussion entre la responsable de ce secteur “Prestations” et 
les responsables du GT Animation a pu mettre au net la lourde 
programmation  des cours et conférences proposés par la SGB-FSS. 
Madame B. Grimm a été rendue attentive à ce que les programmes 
de la SGB-FSS ne doivent pas empiéter sur les activités organisées 
par les sociétés romandes. 
D’autre part sur les financements SGB-FSS qui ne sont plus versés 
depuis fin décembre 2018, aucune explication claire n’a été donnée. 
Mais selon négociation, dans le cadre du nouveau contrat de 
prestations de l’OFAS avec l’organisation faîtière, cela devrait 
reprendre pour certaines activités. Nous espérons recevoir des 
nouvelles favorables et positives. 
 
Quant à la Fondation du Centre culturel des sourds qui, suite à la 
fermeture/vente  du Centre des sourds à Lausanne, est devenue la 
Fondation culturelle des sourds. Cette dernière a la possibilité de 
soutenir financièrement les projets d’accueil rencontres ainsi que les 
activités pour les sociétés romandes. Le groupe GT est en train de 
faire la demande. 
 
Les cours LSF organisés par la SGB-FSS et l’Association S5 ainsi 
que des activités proposées par nos sections qui se sont déroulés 
dans notre local (voir statistique plus bas) montrent bien l’utilité de 
notre Centre de Loisirs, d’Animation, d’Information et de 
Rencontre’Surdité.  
 
Le groupe Animation Clair’S  remercie vivement les responsables 
des sections, les bénévoles, et particulièrement Christine Duc et 
Clorinde Morard-Gsponer pour la bonne gestion et l’entretien du 
local. 
 
Avec les statistiques ci-dessous, nous pouvons voir que l’utilisation et 
la fréquentation du local “ Clair’S ” sont régulières et stables depuis 9 
ans. 
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Années Nombre 
d'utilisation du local 

Nombre de 
participants 

Année 2011 82 706 
Année 2011 - 2012 109 768 
Année 2012 - 2013 87 558 
Année 2013 - 2014 128 1396 
Année 2014 - 2015 98 879 
Année 2015 - 2016 99 877 
Année 2016 - 2017 93 946 
Année 2017 - 2018 108 955 
Année 2018 - 2019 195 1576 
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Rapport des activités et loisirs de la section Aînés 2019 

Comme les années précédentes, les Aînés se sont retrouvés 
presque chaque mois au local Clair’S pour partager des moments 
conviviaux par des jeux, des échanges amicaux 
Et à chaque fois, une bonne ambiance se sentait. 
 
Nous avons aussi partagé des moments de spiritualité avec la 
Communauté et Gaëtan Steiner au Clair’S sur le thème de la petite 
graine qui pousse  et au Ranft sur le chemin de Nicolas de Flüe. 
 
Deux sorties nous ont également beaucoup donné du plaisir : la 
balade au lac des Mangettes à Monthey avec un repas en commun à 
la salle paroissiale de Collombey et la sortie à Lausanne avec la 
visite de l’Aquarium Aquatis et la petite flânerie au lac de Sauvabelin 
et la montée de quelques 150 marches à la tour d’où la vue sur la 
ville de Lausanne et le lac Léman est magnifique et bravo aux 3 
courageux qui y sont montés. 
 
Comme chaque année, je tiens à remercier mes deux amies Marie-
Rose et Marlyse pour leur soutien et aide aux organisations, ainsi 
que tous les Aînés qui viennent à chaque réunion ou sortie, qui pour 
moi est un renforcement et un encouragement aux activités de notre 
section. 
 
Après l’assemblée de ce 9 octobre, nous nous retrouvons le jeudi 17 
octobre pour la Journée romande des Aînés à Vevey. 
 
Et pour la prochaine année, nous nous reprendrons nos rendez-vous 
mensuels avec plaisir pour d’autres petites joies de balades et jeux. 
 
 

Blignou, le 15 septembre 2019, 
Liliane Constantin 
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Rapport de la section Bowling 

Le 10 novembre 2018, la section Bowling a organisé un après-midi 
bowling à double et c’était ouvert à tout le monde pour le plaisir. Il y 
avait 22 participants. A notre grande surprise, trois Belges sont 
venus ! Les résultats sont les suivants :  

1. Laetitia Rossini et Lelia Tavaglione
2. Olivia Pulfer et Thibaud Castella
3. Reto Schellenberg et Elisa Tavaglione

Et, le soir, nous avons organisé un souper raclette et il y avait des 
habits traditionnels suisses. Les 24 personnes y ont participé.  

Au mois de janvier 2019, il y avait un championnat vaudois pour 
Laetitia Rossini, et Vanessa Tavaglione-Rozas et un championnat 
zurichois pour Reto Schellenberg. En trio, Laetitia Rossini et Vanessa 
Tavaglione ont joué avec une joueuse vaudoise, Rani Machoud et 
elles ont fini 3ème. En double, Laetitia Rossini et Vanessa Tavaglione-
Rozas ont fait un joli résultat : la deuxième marche du podium ! En 
individuel, Vanessa Tavaglione-Rozas a fait 8ème. Et, au championnat 
zurichois, Reto Schellenberg a fini 7ème en individuel. Bravo à nos 
trois joueurs valaisans !  

La Coupe de Suisse a eu lieu le 23 février à Spiez avec 5 joueurs de 
la SSValais : Reto Schellenberg, Michel Cicoira, Olivia Pulfer, 
Vanessa Tavaglione-Rozas et moi-même. J’ai réussi à obtenir une 
belle 2ème place et Vanessa Tavaglione est 3ème place. C’estde 
nouveau Reto Schellenberg qui a gagné l’énorme coupe et Michel 
Cicoira a presque d’atteindre au podium mais il est 4ème place. 
BRAVO. 

Comme chaque année, nous avons organisé 4 tours. Nous avons 
remarqué qu’il y avait de moins en moins de joueurs. Nous ne 
pouvons pas vous dire les résultats finaux car il y a encore le dernier 
tour le 12 octobre. C’est une sorte de finale. Si vous souhaitez savoir 
les résultats, n’hésitez pas à aller faire un tour sur le site de la SSV !  
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étions 17 inscrits. C’était une très belle soirée ! Il y avait une bonne 
ambiance. 

Du 1er août jusqu’au 12 août, il y avait le championnat du monde des 
sourds de bowling à Taoyuan, en Taïwan. Trois Valaisans étaient 
sélectionnés pour ce Championnat : Laetitia Rossini, Vanessa 
Tavaglione et Reto Schellenberg. Leurs résultats n’ont pas répondu à 
leurs attentes mais ils ont pris de l’expérience et étaient contents 
d’avoir participé.  

Deux joueurs de la SSValais (Reto Schellenberg et Olivia Pulfer) ont 
participé au tournoi organisé par l’ASVaudois le 21 septembre 2019. 
Reto Schellenberg l’a remporté et Olivia Pulfer a réussi à atteindre la 
3ème place chez les dames. En double, ils auraient terminé à la 
première place s’ils avaient 15 pins de plus. Finalement, ils ont été 
classés 2èmes. Félicitations à eux deux 

Pour l’année prochaine, nous espérons avoir plus de joueurs et nous 
essayons d’attirer plus de personnes.  

Responsable de la section Bowling, Laetitia Rossini 
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Rapport de la section Bowling 
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Rapport de la section Jass 
 
Le 6ème 

 
et dernier tour du championnat valaisan de jass a été joué 

au Clair’S le samedi 18 octobre 2018. Un repas, l’assemblée de la 
section et la remise des prix du championnat valaisan 2018 se sont 
déroulé ce jour-là. Jean-Bernard Lathion est devenu pour la première 
fois champion valaisan de jass 2018.  

Avec 8 jasseuses et jasseurs, nous avons joué les 6 tours comme 
d’habitude depuis le 3 février 2019. Les tours ont été joués 5 fois un 
mardi et 1 fois un samedi au Clair’S.  

Le 12 février 2019, 5 Valaisans ont participé au tournoi du Jubilé des 
75 ans de la Société des sourds de Fribourg à Fribourg. Le meilleur 
Valaisan a été Michel-Alain Beney, 26ème sur 48.  

Le 16 mars 2019, notre section a organisé le 4ème tournoi populaire 
de jass au Clair’S toute la journée, complété par un repas à midi et 
une raclette le soir. Ce fut sympathique.  

Le 38ème championnat romand de jass s’est déroulé à Fribourg le 6 
avril 2019. 3 Valaisans y ont participé. Laetitia Rossini était la 
meilleure Valaisanne, 14ème sur 28. Résultats par équipes : 1ère 

SSFribourg, 2ème SSNeuchâtel et 3ème SSValais sur 9 équipes.  

La Société des sourds de Neuchâtel organisera le 39ème championnat 
romand de jass samedi 18 avril 2020.  

Bonne chance à toutes et à tous pour l’année prochaine 2020.  

Pierre-Alain Duc Responsable  
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Rapport de la pétanque  

Depuis en 2016, quand s'est tenu le premier le tournoi populaire de 
pétanque des sourds, le comité, composé Pierre-Alain, de Jean-
Bernard et d'Ernest, a organisé 3 autres tournois.  

1ertournoi  : Samedi 21 mai 2016, à Biniii (Savièse) – 28 joueurs  
2etournoi  : Samedi 10 juin 2017, à Fully – 24 joueurs  
3etournoi  : Samedi 5 mai 2018, à Fully – 24 joueurs  
4etournoi  : Samedi 11 mai 2019, à Fully  – 28 joueurs  

Les participants sont venus de toute la Suisse romande.  

Cette année, nous avons pu profiter d'un grand terrain de jeu. Le 
tournoi, qui a duré une journée entière, a nécessité une importante 
organisation.  

Nous remercions les amis qui nous ont aidé à organiser ce 

tournoi. Notre section organisera un 5e tournoi l’année prochaine, 
plus précisément le samedi 6 juin 2019.  

Merci à tous celles et ceux qui nous apportent leur aide et aux 
sportifs qui nous encouragent à poursuivre notre activité par leur 
participation régulière.  

 

Le comité : Pierre-Alain, Jean-Bernard et Ernest  
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Rapport de la section football hommes 
 
Football en salle à Chalais 
L'année 2019 commence le 05 janvier à la salle de Gym à Chalais, 
nous sommes venus 6 fois en tout à la salle de Gym à Chalais, 19 
janvier, 02 février, 16 février, 16 mars et 23 mars. On a joué au 
football pendant toutes ces soirées avec beaucoup de plaisir et de 
bonne humeur.  Cette année il y a eu un peu moins de monde que 
l’année dernière mais ce fut très positif. 
 
Party Foot (foot billard) à Vétroz samedi 04 mai  
Nous retrouvons tous au party foot vers 18h30, j’avais préparé un 
programme de match en prenant des équipes connues dans 
l’Europe, nous avons tiré au sort pour choisir une équipe chacune. 
En tout nous avons tous joué 10 matchs pour 6 personnes et 
pendant les matchs nous avons fait une pause pour manger une 
pizza au mètre jambons-champignons, trop bon. Ce fut GENIALE et 
une expérience UNIQUE au monde, à refaire.  
 
Unihockey et grillade à Chalais et à Sion au local CLAIR’S 
samedi 1er juin 
8 personnes se sont inscrites pour venir jouer à l’unihockey avec des 
buts et est entourée d’une bande de 50cm de haut. 2 équipes se sont 
affrontées 3 contre 3 avec 2 remplaçants. On a joué pendant un peu 
près 2h puis on a tous été au local CLAIR’S pour manger les 
grillades, 16 personnes sont venues à la grillade. MERCI à tous 
d’être venus. 

Tournoi populaire Chétillon à Verrossaz vendredi-samedi 21-22 
juin 
6 personnes sont venues pour participer à ce tournoi populaire, 
l'ambiance était superbe, tous les membres avaient joué le jeu pour 
se déguiser en thème manga. On a dormi sur place en camping. 
Après chaque match de football on jouait directement à la pétanque 
contre la même équipe, c'est une sorte de revanche. Nous avons 
perdu 4 matchs au football et pour la pétanque nous avons gagné 2 
fois. On a adoré, c’était super. 
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Barrage Mauvoisin samedi 31 août 
Petite visite du barrage ainsi d’une grotte près du barrage, une 
journée magnifique avec le beau temps.  

Loup garou au local CLAIR’S samedi 14 septembre 
Pour certains c’était une découverte et pour d’autres ils connaissaient 
déjà le jeu de société loup garou, tout le monde a aimé et il fallait être 
très malin voire comédien pour défendre de sa personne. Ce jour-là 
on a fait une surprise d’anniversaire pour Michaël, en tout 23 
personnes sont venues. Par la suite on a mangé de la raclette qu’on 
avait gagné au tournoi de Chétillon, c’était très bon, merci à Jocelyn, 
Thomas, Bastien et Michaël de nous avoir servi de la raclette avec 
vos fours à raclette. Cette année la raclette était de nouveau gratuite 
pour tout le monde. 

L’année 2019 a été très positive et beaucoup de personnes sont 
venus à diverses activités, MERCI à tous. 
 

Roche, le 16 septembre 2019          Responsable section football 
       Ludovic Duc 
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Rapport 2019 de la section Ski Week-end de ski aux Gets du 18 
au 20 janvier 2019  

Le Club Sportif des Sourds d’Annemasse (CSSA) fêtait ses 60 ans 
d’activités et nous avons profité de combiner cet anniversaire avec le 
10e Triangle de l’Amitié.  

Le Deaf Europa Cup Alpin était aussi au programme ce week-end. 
De grands sportifs venant de toute l’Europe étaient déjà présents aux 
Gets (France) le jeudi 17 janvier.  

Quant à notre petit groupe de la Suisse romande, nous étions une 
bonne quinzaine de personnes. Nous sommes partis depuis le Valais 
pour les Gets (France) avec un mini-bus. Notre amie, Laetitia 
Rossini, était une excellente conductrice. Nous la remercions 
infiniment de sa générosité.  

Nous avons logé le week-end au chalet « Les Chamois – Les Crettes 
» au Gets.  

Le samedi matin, il faisait grand beau, nous avons pu en profiter pour 
skier sur de belles pistes. L’équipe de snowboard (hommes et 
femmes suisses) a participé à une compétition. Résultat de la course 
Laetitia Rossini a terminé à la 1ère place et Vanessa Tavaglione à la 
3e place. Bravo les filles !  

La soirée de samedi s’est passée à la salle de fête La Colombière. 
Nous y avons dégusté une bonne fondue savoyarde aux 3 fromages.  

Le week-end ensoleillé aux Gets a été fantastique, nous en 
garderons de bons souvenirs.  

La responsable de la section du Triangle de l’Amitié de la SSV 
Françoise Gothuey-Wyer  
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Rapport de la Fête de Noël 
 
La Fête de Noël a eu lieu samedi 15 décembre 2018 à Notre-Dame 
du silence à Sion. Nous avons fêté Noël toute la journée tous 
ensemble, membres et non-membres de la Société des sourds du 
Valais et de la Communauté. Notre aumônier, Jean-Michel Lonfat, et 
l’animateur pastoral spécialisé, Gaëtan Steiner, ont célébré la messe. 
Chacun a mis un peu de paille devant l’autel pour créer un petit nid 
pour le petit Jésus qui a été apporté à la fin de la fabrication du nid. 

Comme chaque année, les enfants sourds de l’école des Collines, 
ont créé de petits bricolages pour les offrir aux personnes présentes. 
Un tout grand merci à eux. 

Après l’apéritif offert, nous avons partagé le repas de midi et l’après-
midi s’est agréablement déroulé avec la venue du Père Noël qui a 
distribué des cornets de Noël à tout le monde, petits et grands. 

Merci à chacun d’être venu partager la joie de Noël avec nous. 

La prochaine fête aura lieu le samedi 14 décembre 2019 au Clair’S. 

 

Christine Duc, Catherine Cotter et Clorinde Gsponer-Morard 
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Rapport de la Communauté des sourds du Valais 2018-2019 

 7 octobre 2018 

Comme chaque année, l’assemblée générale au local Clair’S, nous 
avons fait un peu de spécial, tous les flyers sont posés sur les tables 
et on a demandé à chacun de remplir ceux qui ont été présent ou 
pas. Stéphane nous présente les comptes et nous remercions pour 
son travail sans oublier merci à Romaine pour la vérificatrice des 
comptes. Merci également à Hélène qui est fidèle pour préparer les 
intentions de prières pour les messes. Messe avec Jean-Michel 
ensuite on partage l’amitié.  

11 novembre 2018 

Bricolage des calendriers de l’Avent et le repas du midi. Nous avons 
fait un beau sapin avec les sachets. Dans le sachet chacun glisse un 
papier de prière préparer par Cristel ou des bonbons. 

15 décembre 2018 

Fête de Noël à Notre Dame du Silence, messe avec Jean-Michel, 
c’est une belle messe préparer par Gaëtan et quelques personnes 
ont participé. Merci aux enfants de l’école des collines qui ont 
confectionné des cadeaux pour nous. Quelle surprise les genevois 
sont venus fêter avec nous. Merci Gaëtan pour la préparation de la 
messe. 

Ensuite un bon repas, les tombolas et la visite de Père Noël. 

13 février 2019 

Rencontre avec les aînés au Clair’s. Première belle collaboration, 
Gaëtan a rejoint les personnes présentes en deuxième partie 
d’après-midi pour un temps d’animation spirituel. Très apprécié. 

10 avril 2019 

Chemin de Croix à Vétroz avec la communauté paroissiale. Cristel et 
Gaëtan ont préparé et animé le chemin de croix de Jésus avec des 
images, des chants et le tout signé. Nous avons eu la Joie de la 
présence de Marie-Louise Fournier qui est au home à Vétroz. 
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Ensuite partage fraternel à la salle paroissiale autour d’une bonne 
soupe ! 

14 avril 2019 

Fête des Rameaux avec la paroisse et les enfants de la catéchèse 
de St-Léonard suivie d’un repas. C’était une joyeuse journée de 
partage. A la fin de la journée, chacun est rentré chez soi avec une 
branche d’olivier. 

4 et 5 mai 2019 

Week-end culture et foi à Berne et au Ranft, belle participation, visite 
très appréciée de la maison des religions suivie d’un repas Sri Lanka. 
Dimanche messe avec un groupe de pèlerins du Jura. 

Visite guidée au Ranft sur la vie de St-Nicolas de Flüe. Un bon week-
end inoubliable. 

15 juin 2019 

Fête de l’été à la Castalie à Monthey, à 10h00 messe ensuite un 
groupe de sourds à table mangent et bavardent. Très belle ambiance 
et belle combinaison avec la Castalie. A refaire dans le futur ! 

  

Rolande et Gaëtan 
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Rapport de la Communauté des sourds du Valais 2018-2019 
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ACTIFS 10.10.19 01.10.18

RAIFFEISEN CH62 8080 8001 9970 0346 3 24 388.39 24 146.49
RAIFFEISEN CH62 8080 8004 6096 1708 0 3 815.70 3 813.80
Totaux actifs 28 204.09 27 960.29

PASSIFS

Capital année précédente 23 652.79 24 869.99
Résultat de l'exercice  654.75 -1 217.20

Fonds "Voir pour comprendre" 559.60 559.60

Fonds"Jeunes Sourds" 929.10 929.10

Fonds "Noël" 1 781.25 976.10

Fonds "FC Femmes" 1 383.00

Fonds "Pétanque" 626.60 459.70

Totaux passifs 28 204.09 27 960.29

Ayent, le 10.octobre.2019 Rolande Praplan
Trésorière

Vérifié le 12 octobre 2019 

Gilles Tschopp

Marlyse Faustinelli

Compte de résultats
Année 2018 - 2019

1.10.2018 - 10.10.2019
Recettes Dépenses

Produits

Cotisations 5 810.00
Dons "cotisation" 290.00
Dons 150.00
Intérêts 4.00

Charges

Administration 

Cotisation SGSV-FSSS, SGB-FSS, Forum Handicap 550.00
Frais du comité 299.20
Frais délégations 408.70
Frais d'envois postaux 104.30
Frais de vérificateurs 14.00
Frais d'administration 121.20
Assurances RC 639.20
Frais assemblée générale 823.80
Autres frais divers 306.25
Impôts anticipés et taxes postales 50.25
Cadeaux 529.95
Honoraires (site ssvalais.com) 800.00
Honoraires de traduction 800.00
Sortie des aînés romands 152.40

Total 22 994.00 22 339.25
Résultat de l'exercice 654.75

22 994.00 22 994.00
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Local "Clair'S"
Année 2018- 2019

2.10.2018 - 10.10.2019
Recettes Dépenses

Produits

Boissons 5 505.15 2 370.15
Matériel 335.75
Location "Clair'S (cours LSF et autre) 5 513.50 150.00
Etat du Valais 12 000.00
Location local Clair'S et la cave (1.10.2018 au 30.9.2019) 16 740.00
Animation 3 825.00 2 509.45
Intérêts et impôts anticipés 0.75 6.70
Dons 20.00
Cadeaux 137.50
Photocopies 42.30
Timbres 78.20
Frais de déplacement 22.40
Entretien et gestion du local 400.00

Total 26 864.40 22 792.45
Résultat de l'exercice 4 071.95

26 864.40 26 864.40

Actifs 30.9.2019 1.10.2018

Banque Raiffeisen CH 22 8080 8002 8073 0415 9 8 839.19 4 767.24

Fortune 2018 4 767.24
Fortune 2019 8 839.19

4 071.95

Ayent, le 10 octobre 2019 Rolande Praplan, trésorière

Vérifié le 12 octobre 2019 

Gilles Tschopp

Marlyse Faustinelli
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Capitaux de sections de la Société des sourds du Valais 2018 – 2019 
 
  
    2018 - 2019    2017 - 2018 
 
Capital/Ainés  3'202.00     3’483.80 
  
Capital Badminton  4'947.10      4’977.45 
 
Capital Bowling  6'680.10      4'518.15    
 
Capital Communauté   9'245.70   10'783.55 
 
Capital Jass  4'010.45     3'695.20 
 
Capital FC Hommes     3'020.50      2'922.35 
 
Capital Ski  6'360.67      4'928.66 
 
Capital FC Féminin                                          1'382.60 
  
Histoire des sourds du Valais   25'680.48    28'822.58 
          
      
 
Total     		 	 	 	 										63'147.00    64'131.74	
 
 
 
A chaque responsable de section. 
A chaque caissier, caissière de section 
 
 
 
J'adresse mes remerciements pour le travail des comptes et l'excellente 
collaboration. 
   
 
 
 
 
    Rolande Praplan 
           Trésorière 
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Rapport des vérificatrices aux comptes 
 

Au  12 octobre 2019, les vérificateurs 

Gilles Tschopp et Marlyse Faustinelli   

ont vérifié les comptes de la Société des Sourds du Valais et ont 
constaté : 

- que le bilan concorde avec la comptabilité. 
- que la comptabilité est tenue avec exactitude. 

 

Aussi, tout en faisant les réserves d’usage pour le cas où certains faits 
ou documents n’auraient pas été portés à notre connaissance, nous 
recommandons à l’assemblée générale d’adopter les comptes annuels 
et de donner ainsi décharge aux organes responsables. 

Fait le 12 octobre 2019 à Sion. 

Gilles Tschopp et Marlyse Faustinelli 

 

 

 

Aux généreux donateurs : 

Etat du Valais    
Marlyse Faustinelli    
Rose-Marie Udry    
Gilles Tschopp 
Anonyme 
Serge Theodoloz 
Marc-André Barras 
Laurent Barras 
Gertrude Genton 
Roman Pechous 
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www.ssvalais.com
www.sourds-valais-histoire.ch
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